

镇海区中兴中学

火炬传递开启新学期

在镇海区中兴中学的开学典礼上,校友代表、老师和同学们一起,通过火炬传递的方式开启开学第一跑,活力满满迎接新学期。

点燃亚运火炬,传递亚运梦想。中兴中学党总支书记周伟文和镇海公安分局巡特警大队大队长周尧舜分别是该校1984届和1991届校友,两人作为本次接力的首棒火炬手,携手点燃火炬,并将火炬传递。

众火炬手身着红色服装,在校园内一棒接一棒地奔跑,高高举起的火炬不仅承载着顽强拼搏、勇攀高峰的体育精神,也寄托着中兴学子新学期的梦想与憧憬。400米的跑道,火炬经过八次传递,从起点到终点,画上了一个完美的圈。

中兴中学作为一所因爱而生的学校,正是因为有众多校友的帮助和资助才成就了如今的“百年中兴”。该校副校长钱宇琼说,第19届亚运会即将在杭州举行,学校希望用薪火接力的形式,和同学们一起迎接亚运会的到来,也让宁波帮善文化浸润校园。



镇海区中兴中学开学典礼现场。

镇海区中心学校

亚运字卡拼成“爱达未来”



每个新生都收到一张亚运字卡。

“哇,我收到的是‘心’,你收到了什么字呀?”“正好,是‘融’,我们拼成了,快去换奖品!”用一个上午,镇海区中心学校的同学们收到了一份特殊的报到礼物。

昨天上午,学校开展了“一拍即合”的游戏,每位同学进校门时,都能收到学校老师送上的“亚运字卡”。随后同学们需要快速找到伙伴,拼成“心心相融”或“爱达未来”四个字,拼成功的四位同学可以到兑换处领取“和老师赛跑”“和老师跳绳”等奖券。

“这样的报到很好玩!我抽到了‘和老师跳绳’的奖券,我可要好好练练,挑战一下我的班主任!”来自宝山区402班的郭昊洋同学兴奋地说。

高新区信懋小学

师生共绘迎亚运长卷



一年级萌新在长卷上填色。

8月31日上午,高新区信懋小学的长廊上铺陈着“喜迎亚运”的长卷,长卷上有杭州名胜,有亚运站点,有亚运吉祥物,老师们用墨色勾勒出画作的框架,孩子们在老师们的带领下或点、或染、或涂、或抹……长卷的色彩慢慢丰富,也象征着一年级的小豆丁将在老师的引领下绘就多彩的童年梦。

开学第一天 师生迎亚运

8月31日,伴随着同学们暑假之后再次走进校园,一场场别出心裁的开学典礼和活动陆续举行。距离杭州第19届亚运会越来越远,“亚运”成了一些学校开学典礼的关键词。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 王冬晓 徐徐 通讯员 吴佳仪 徐燕南 乌雯雯

奉化居敬小学

“亚运”元素激活校园



新生现场拍篮球。

8月31日上午,奉化数十所中小学迎来一波小“萌新”。为迎接新生到来,各校准备的“迎新”活动中,突出了“亚运”元素。

居敬小学入学礼设置了“我和亚运合个影”“精彩亚运种希望”“我为亚运送祝福”“体育运动我打卡”“七彩亚运第一笔”等活动项目。新生们打卡各个项目点,拍篮球、跳短绳、蹦方格,精神头十足。该校108班江柯好告诉记者:“我很开心能成为一名小学生!我要像亚运歌曲唱的那样,与学校同爱同在!”

奉化西坞中心小学

“亚运”元素+办学特色



为新生系上亚运吉祥物手环。

西坞中心小学、西坞中学的迎新活动在融入“亚运”元素的同时,也展现出各自办学特色。西坞中心小学教师为新生系上绘制了学校标志和亚运吉祥物的手环,送上了篮球和保温杯,期待他们做自立自强的好少年。

西坞中学新生在学长学姐带领下了解每个亚运吉祥物背后的深刻底蕴,了解亚运文化,又参观了该校党史教育基地,聆听当地革命先烈的动人故事,激发出更多奋斗的热情和成长的动力。

“老师,我们是在仙境吗?” 开学第一天 科学实验吸引小萌新

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 马亭亭 通讯员 马建迪 胡呵)8月31日,慈溪市第四实验小学在迎新活动中,用一个个神奇的科学小实验,吸引了萌新们的眼睛,一年级的学生们直呼“大开眼界”。

干冰泡泡、液体彩虹瓶、舞蹈机器人……“科学体验馆”前,正进行着精彩的实验秀。小小的干冰能生成大量的白雾,孩子的前眼顿时“烟雾缭绕”,有学生惊喜地问:“老师,我们现在在仙境吗?”

学生们追着老师询问干冰的相关知识。原来,干冰放在温水中会剧烈升华,产生大量二氧化碳,这个过程会大量吸热,降低周围空气温度,就产生了白雾。

利用液体密度不同的特点,学生们用试管取水,制作了专属“彩虹瓶”;“空气炮”实验,利用容器内的空气受到挤压后,体积瞬间减少,空气经过小容器口被推挤出去形成的气流(风),产生空气共振与声音,从而打倒前面的纸杯塔;“机器人舞蹈馆”中,机器人舞者与音乐高度配合,带来了一场视觉盛宴,学生们也不自觉地扭动身体随之起舞……看到这些有趣的科学小实验,学生们不时发出惊叹声。

该校德育副校长马霞君说:“希望通过孩子们喜闻乐见的形式,培养孩子们的科学兴趣,让孩子们了解科学就在身边,在他们心中种下一颗科学的种子。”

在开学仪式现场,除了科学小实验活动,还有声乐、体育、数字、传统文化等多种沉浸式体验项目。该校以“四色花开·共享未来——送你一朵小红花”为题,围绕学校的四大特色活动“和声韵美、强心健体、科技启智、经典养慧”,布置了多个活动场景。



舞蹈机器人吸引小朋友。